

MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

100 00 PRAHA 10 - VRŠOVICE, Vršovická 65

V Praze dne 7. 6. 2010

Č.j.: 50011/ENV/10

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů

Identifikační údaje:

Název: Výroba drátů potažených plastem

Kapacita (rozsah) záměru: Maximální roční výroba bude činit cca 3 360 tun pozinkovaných drátů potažených plastem, z toho spotřeba plastového granulátu (PE, PVC) bude činit cca 575 tun za rok.

Charakter záměru: Realizací záměru dojde k ukončení provozu tří stávajících linek pro tažení drátů (drátotahů) bez povrchové úpravy v části výrobní haly na parcele č. 3794 společnosti MORAVSKO – SLEZSKÉ DRÁTOVNY, a.s. na ul. Syllabova v Ostravě – Vítkovicích, kde se stávající drátotahy nacházejí. Tyto linky nahradí nová technologická linka, na níž se bude provádět tažení drátů a následně jeho povrchová úprava potažením plastem. Realizací záměru nedojde ke zvýšení stávající kapacity výroby drátů.

Umístění: kraj: Moravskoslezský
obec: Ostrava
k.ú.: Zábřeh - VŽ

Zahájení: 3. čtvrtletí 2010

Ukončení: 3. čtvrtletí 2010

Oznamovatel: MORAVSKOSLEZSKÉ DRÁTOVNY, a.s.
Syllabova 1263/60, 703 00 Ostrava - Vítkovice

Záměr „Výroba drátů potažených plastem“ naplňuje dikci bodu 7.1 (Výroba nebo zpracování polymerů a syntetických kaučuků, výroba a zpracování výrobků na bázi elastomerů s kapacitou nad 100 tun/rok), kategorie II, přílohy č. 1 k zákonu č. 100/2001 Sb.,

o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“).

V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle zákona.

Na základě zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr

„Výroba drátů potažených plastem“

nemá významný vliv na životní prostředí a **nebude** posuzován podle citovaného zákona.

Podmínky závěru zjišťovacího řízení:

1. Vybrat dodavatele, který je schopen dodat kompletní technickou dokumentaci a podklady k jednotlivým zařízením linky, včetně zajištění řídicího systému procesu s blokováním provozu na základě chybových hlášení (např. teplot, zastavení posunu drátu).
2. Do dokumentace pro navazující správní řízení doplnit tabulku odpadů vznikajících při realizaci záměru o odpady vzniklé odstraněním starších linek na tažení drátů (železo, kovové části znečištěné nebezpečnými látkami apod.).
3. K územnímu řízení předložit aktualizovanou hlukovou studii.
4. Zajistit požadované atesty a revize instalovaných zařízení, kontrolovat provedení stavby linky výroby drátů potažených plastem.
5. Zajistit stavební firmu s dostatečnou odborností a zkušenostmi pro výstavbu a napojení technologických zařízení linky na výrobu drátů potažených plastem (dále jen „linka“).
6. Zajistit, aby stavební firma, která bude realizovat úpravu prostor pro instalaci linky a stavební práce, dodržovala podmínky separace odpadů a vedla průběžnou evidenci o odpadech a způsobech nakládání s nimi dle požadavků zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů. S nebezpečnými odpady může původce nakládat pouze na základě souhlasu příslušného orgánu státní správy.
7. Zajistit snížení všech nepříznivých vlivů stavebních prací (např. hluk, emise, prašnost apod.) na minimum.
8. Pro technologická zařízení určená k výrobě poplastovaných drátů zpracovat provozní postupy výroby, včetně plánů revizí a údržby tak, aby byl zajištěn optimální a bezporuchový provoz technologie poplastování drátů.
9. Seznámit pracovníky s provozními předpisy, charakterem používaných látek a přípravků a se všemi riziky vyplývajícími z pracovního zařazení.
10. Při provozu linky dodržovat podmínky pro minimalizaci provozních úniků závadných látek a základní požadavky pro manipulaci s jednotlivými závadnými látkami, v případě potřeby zpracovat havarijní plán ochrany vod před únikem závadných látek.
11. Provádět pravidelné kontroly a úklid prostor, včetně záchytu a sanaci úniku závadných látek (např. úniků provozních náplní automobilů a mechanismů) zajistit označení zařízení v souladu s požadavky (informační cedule), dodržovat podmínky, za kterých

bude provozní řád a provoz zařízení schválen (zejména co se týče sortimentu odebíraných odpadů, provozní doby zařízení apod.).

12. Realizovat opatření k zamezení vzniku respektive ke snížení prašnosti ze zpevněných ploch a komunikací v areálu realizace záměru.

Odůvodnění:

S ohledem na povahu a rozsah záměru, jeho umístění a charakteristiku předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a životní prostředí dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr nemá významný vliv na životní prostředí.

K oznámení záměru se ve stanovené lhůtě vyjádřily tyto subjekty:

- Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství
- Magistrát města Ostravy, odbor ochrany životního prostředí
- Statutární město Ostrava, Úřad městského obvodu Vítkovice, odbor životního prostředí a vodního hospodářství
- Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ostrava
- Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě
- Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod
- Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší

Stručné shrnutí vyjádření a připomínek ke zveřejněnému oznámení

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství nemá k oznámení záměru připomínky.

Magistrát města Ostravy, odbor ochrany životního prostředí dává k realizaci záměru kladné vyjádření a současně konstatuje, že plánovaný záměr podléhá vyjádření vodoprávního úřadu.

Statutární město Ostrava, Úřad městského obvodu Vítkovice, odbor životního prostředí a vodního hospodářství nemá k realizaci záměru připomínky.

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ostrava (dále jen „ČIŽP“) upozorňuje na nesrovnalost uvedenou v kapitole B.I.2 na str. 5, kde je zmíněna kapacita 3 360 tun poplatinovaných drátů za rok - dle zpracovatele oznámení se jedná o tiskovou chybu, správný text zní “3 360 tun drátů potažených plastem (poplastovaných drátů)“.

Ve vyjádření dále ČIŽP konstatuje, že chybí opatření k zamezení vzniku respektive snížení množství sekundární prašnosti ze zpevněných ploch a komunikací v areálu a požaduje doplnit tabulku odpadů vznikajících při realizaci záměru o odpady vzniklé odstraněním starších linek na tažení drátů (železo, kovové části znečištěné nebezpečnými látkami apod.).

V závěru vyjádření ČIŽP konstatuje, že nepožaduje posuzovat předložený záměr v celém rozsahu zákona za předpokladu, že uvedené připomínky budou zapracovány do dokumentací pro následná řízení. Připomínky jsou zapracovány v závěru zjišťovacího řízení jako podmínka č. 2 a č. 12.

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě nemá k záměru připomínky a nepožaduje další posuzování záměru v celém rozsahu zákona s tím, že v územním řízení bude požadovat aktualizaci celkové hlukové situace v dané lokalitě formou hlukové studie. Požadavek je zapracován do podmínky č. 3 závěru zjišťovacího řízení.

Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod podmiňuje svůj souhlas s realizací záměru dodržením požadavků na ochranu vod, které jsou stanoveny vodním zákonem a prováděcími předpisy k němu, současně s dodržením podmínek uvedených v kapitole D. IV na straně 26 – 28 oznámení.

Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší akceptuje oznámení záměru s tím, že budou dodrženy podmínky a pracovní postupy uvedené v oznámení záměru včetně respektování všech požadavků, které jsou stanoveny zákonem č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, a souvisejícími předpisy. Požadavek je zapracován do podmínky č. 9 závěru zjišťovacího řízení.

V žádném z obdržných vyjádření není vysloven nesouhlas s realizací záměru. Z vyjádření dotčených správních úřadů vyplývá, že k realizaci záměru nebyly vzneseny žádné závažné připomínky. Vyjádření veřejnosti ani občanských sdružení podle § 23 odst. 9 písm. a) zákona příslušný úřad v průběhu zjišťovacího řízení záměru neobdržel.

Kopie výše uvedených vyjádření jsou k dispozici v elektronické podobě v Informačním systému EIA na internetových stránkách CENIA, české informační agentury životního prostředí, a na stránkách Ministerstva životního prostředí (<http://www.mzp.cz/eia>) pod kódem záměru OV9108, v sekci závěr zjišťovacího řízení.

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím vydaným ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat.

Ing. Jaroslava HONOVÁ, v.r.
ředitelka odboru
posuzování vlivů na životní prostředí
(otisk úředního razítka)

Obdrží:

oznamovatel, dotčené správní úřady, dotčené územní samosprávné celky